

三桥镇：

冬桃让果农走上“甜蜜”致富路

文/图 全媒体记者 席虎成
通讯员 张萌

金秋时节，瓜果飘香。10月9日，汝南县三桥镇桂庄村的600多亩冬桃陆续成熟上市。果农纷纷忙碌起来，收获的喜悦洋溢在每一位农民的脸上。

走进果园，一棵棵桃树枝繁叶茂，一个个用纸袋套着的冬桃缀满枝头，果农们正忙着采摘、拆袋、分拣、装箱（如图），一派喜人的丰收景象。

果树下，果农拿着手机通过直播向粉丝们推介自己的冬桃，现场带着粉丝“看”果园、“尝”水果，果园变身直播间。直播过程中，果农还不时与粉丝互动，解答粉丝疑问。

“我种了40多亩冬桃，今年的桃子个头大、汁水多、甜度高，亩产1万斤左右，欢迎大家前来采摘品尝。”果农李涛高兴地说。

冬桃的丰收不仅为当地果农带来了可观的经济收益，也为周边村民在家门口务工提供了岗位，拓宽了群众



增收致富的道路。

近年来，桂庄村着力在发展冬桃产业上下功夫，通过“企业+合作社+农户”的产业发展模式，带动全村130多户农户种植冬桃，其产品通过订单销售、电商平台销售的方式，销往全国各地。桃产业的发展助力村民走上了“甜蜜”致富路，也为当地农业发展注

入了强劲动力。

“下一步，三桥镇将依托基础产业，精心谋划，科学布局，持续擦亮冬桃这张‘名片’，做足做好‘桃文章’，形成一条春季赏花、冬季摘果的产业链，不断拓宽群众增收渠道，以产业振兴赋能乡村振兴。”三桥镇镇长徐永亮说。

法律服务 助老护老



近日，平舆县司法局来到玉皇庙敬老院开展“法治护航夕阳红 护老助老暖人心”普法服务护老助老活动。

活动现场，普法志愿者通过发放宣传册、面对面讲解等方式，围绕老年人关心的家庭赡养与抚养、老年人社会保障、老年人社会优待等相关的法律问题，进行深入浅出地讲解宣传。同时，用通俗易懂的语言教大家识别保健品诈骗、“缴纳养老金”骗局等类型的诈骗特点和作案手段，帮助老人们提高法律意识和识骗防骗能力。

（全媒体记者 陈文科 通讯员 刘艺冉）

督办重点提案 筑牢食品安全防线



10月11日，确山县政协组织部分县政协常委，就“加强全县食品安全监管”重点提案，开展实地督办走访，通过对城乡商超及学校食堂和餐饮营业点进行实地走访、听取介绍、现场交流等形式，详细了解食品原材料、生产流程等情况，推动提案办理成果转化落实，共同筑牢食品安全堡垒，守护人民群众“舌尖上的安全”。

（全媒体记者 张新义 通讯员 田华）

白启迪： 乡村振兴新农人

全媒体记者 刘永奇 通讯员 白贺阳

“新购置的4台新型玉米收割机，一天能收割130多亩地，摘穗、脱粒一次性搞定，完全‘吊打’以前的老设备。”10月11日上午，上蔡县耕夫种植专业合作社的新负责人白启迪在接受采访中表示。

“不说别的，就‘收割—脱粒’一体机，能省下大量的人工和时间。”据白启迪介绍，以往收割完玉米，还需要打捆秸秆、玉米脱粒等工序，“人都忙成陀螺了，还是转不开圈。”如今，新设备到位以后，解放出来的人力有充足的时间去准备播种前的准备工作。

白启迪自2019年大学毕业以后，听从父亲的建议回乡发展，跟随父亲白汉礼，5年的磨炼，文弱的书生早已成为大家眼中的“庄稼汉”，尤其是在农技方面，白启迪已是“新农人”一代中的佼佼者。

眼下，白启迪已从父亲手中接过接力棒，与驻马店正大饲料有限公司深度合作，采取“合作社+订单+基地”的模式，承包土地已超5000亩，主要种植玉米、小麦、花生、大豆等农作物，常年稳定用工近100人，间接带动周边近10个自然村的近5000户农户每年增收近万元。

“无人机飞防、科学补肥、脱粒烘干……现代化的设备与科学管理是我们增产增收的‘利器’。”白启迪介绍，今年气候异常，前期干旱和高温，中期阴雨连绵，后期天气又不够晴朗，这些客观因素会导致玉米减产。在面对客观不利因素时，合作社积极与农技专家团队合作，制订“防减产方案”，通过积极应对，今年玉米亩均产量超过1200斤。

在广阔的土地上挥洒汗水，近年来，上蔡县越来越多的有志青年返乡创业。据统计，自2020年以来，上蔡县新增农业种植专业合作社近400家，其中有三分之二的负责人是青壮年群体。在他们的带动下，特色种植、养殖多样化发展，特色农产品种类得以丰富，农业结构调整得以优化，农机设备现代化程度得到显著提升。

土店村：奏响孝善文化动人乐章

文/图 全媒体记者 徐佳瑞



10月11日，平舆县万金店镇土店村委大院如同欢乐的海洋，一场别开生面的重阳节孝善文化主题活动在这里举行。

活动现场，医疗志愿者们专注地为老人量血压、测血糖，解答有关健康的疑问。理发志愿者手中的剪刀上下

翻飞。一场温馨的集体生日会正在进行，老人们的笑容格外灿烂。

“天还没亮，村里组织的志愿者就起来忙活了，韭菜、肉等所有食材都是新鲜的。”在包饺子现场，大家熟练地切菜、拌馅、和面（如图），不一会儿，一排排饺子就整整齐齐地摆在案板上。

自2022年5月起，每月在固定时间以及重大节日，土店村都会为村里65岁以上老人举办孝善文化活动，如今已成功举办54期。土店村党支部书记李新立介绍，经过3年努力，村里已成立了7支志愿者服务队，每次活动都尽力为老人提供丰富的服务。

采访中，72岁的村民王小银脸上同样洋溢着幸福的笑容：“每个月1号、15号，都能吃到村里统一组织的饺子宴，心里可美了。”

“孝善文化活动传承了中华民族尊老敬老的传统美德，弘扬了敬老爱老的精神，也让老人们深切感受到党和政府的关怀。”万金店镇党委书记魏春华介绍：“致力于培育良好乡风，通过新时代文明实践站推进文明建设和孝善文化传播。土店村委的活动在化解信访矛盾、综治以及改善人居环境等方面发挥了重要作用，探索出了以文明乡风促进基层治理的有效路径。”

小小的土店村，正以孝善为笔，描绘出一幅幸福和谐的美好画卷。